
Чек-лист практического навыка «Надевание ОЗК» 

 

Ф.И.О. студента _______________ Группа, факультет _________Дата______ 

 

Действие  

100-балльная  

оценка 

5-ти  

балльная 

оценка * ** *** 

Надевание ОЗК в виде «Плащ в рукава» 

Порядок выполнения практического навыка 

Проверяете исправность противогаза, 

наличие выдыхательного клапана. 

(Вводная – выдыхательный клапан 

отсутствует). 

Надеваете чулки поверх обуви, 

застегиваете хлястики чулок начиная с 

нижних хлястиков. 

Тесьмы чулок прикрепляете к поясу. 

Накидываете плащ вместе с рукавами. 

Противогаз должен находиться поверх 

плаща. 

Полы плаща застегиваете на шпеньки, 

начиная сверху (следите за тем, чтобы не 

пропускать шпеньки). 

Берете маску за нижнюю ее часть так, 

чтобы наружу располагались большие 

пальцы кистей, а внутри остальные 

пальцы. 

Прикладываете маску нижней частью к 

подбородку и резким движением 

надеваете на голову. 

Проверяете правильность надевания 

маски, отсутствие складок, перекосов, 

плотность прилегания маски к коже. 

Надеваете капюшон и фиксируете его. 

Надеваете на руки перчатки, пряча 

манжеты под рукава. 

100.0 
95.0-

50.0 
0.0 5.0 

Ошибки 

1 Чулки надеты с застегнутыми хлястиками -5.0 - -0.5 

2 Тесьмы не завязаны на поясном ремне. -5.0 - -0.5 

3 Чулки надеты не полностью. -5.0 - -0.5 

4 Неправильно застёгнуты борта плаща. -10.0 - -1.0 

5 Не застегнуты два шпенька. -5.0 - -0.5 

6 Противогаз оказался под плащом.  - -100.0 -5.0 



7 

Противогаз не проверен на исправность.  

Отсутствует выдыхательный клапан (по 

вводной). 

- -100.0 -5.0 

8 
Маска противогаза не соответствует 

размеру головы. 
- -100.0 -5.0 

9 
Маска надета со смещением. Очки не 

приходятся напротив глаз. 
-5.0 - -0.5 

10 
Маска надета с перекосом. Воздух 

проходит в подмасочное пространство. 
- -100.0 -5.0 

11 При надевании противогаза маска рвется. - -100.0 -5.0 

12 
Не соблюдена последовательность 

выполнения операции. 
- -100.0 -5.0 

13 
При надевании повреждены элементы 

ОЗК. 
- -100.0 -5.0 

14 
Имеются открытые участки одежды и 

кожи. 
- -100.0 -5.0 

15 

Время для надевания ОЗК не соблюдено: 

- 3 мин – 3 мин 20 сек 

- 3 мин 21 сек – 4 мин 

- более 4 минут 

 

-25.0 

-40.0 

- 

 

- 

- 

-100.0 

 

-1.0 

-2.0 

-5.0 

Итого  
95.0-

00.0 
0.0 4.5-0.0 

Надевание ОЗК в виде комбинезона 

Порядок выполнения практического навыка 

Проверяете исправность противогаза, 

наличие выдыхательного клапана. 

(Вводная – выдыхательный клапан 

отсутствует). 

Надеваете чулки поверх обуви, 

застегиваете хлястики чулок начиная с 

нижних хлястиков. 

Тесьмы чулок прикрепляете к поясу. 

Накидываете плащ вместе с рукавами. 

Противогаз должен быть поверх плаща. 

Проденьте концы держателей в рамки и 

закрепите в рамках держателей. 

Закрепите закрепками держатели двух 

шпеньков, расположенных ниже 

центрального шпенька. 

Боковые хлястики плаща закрепите на 

шпеньки вокруг ног. 

Полы плаща застегните, начиная с правой 

стороны. 

100.0 
95.0-

10.0 
0.0 5.0 



Берете маску за нижнюю ее часть так, 

чтобы наружу располагались большие 

пальцы кистей, а внутри остальные 

пальцы. 

Прикладываете маску нижней частью к 

подбородку и резким движением 

надеваете на голову. 

Проверяете правильность надевания 

маски, отсутствие складок, перекосов, 

плотность прилегания маски к коже. 

Надеваете капюшон и фиксируете его. 

Надеваете на руки перчатки, пряча 

манжеты под рукава. 

Ошибки 

1 Чулки надеты с застегнутыми хлястиками. -5.0 - -0.5 

2 Тесьмы не завязаны на поясном ремне. -5.0 - -0.5 

3 Чулки надеты не полностью. -5.0 - -0.5 

4 Неправильно застёгнуты борта плаща. -10.0 - -1.0 

5 Тесемки плаща не продеты в полукольца; -5.0 - -0.5 

6 Не застегнуты два шпенька. -5.0 - -0.5 

7 Противогаз оказался под плащом. - -100.0 -5.0 

8 

Противогаз не проверен на исправность.  

Отсутствует выдыхательный клапан (по 

вводной). 

- -100.0 -5.0 

9 
Маска противогаза не соответствует 

размеру головы. 
- -100.0 -5.0 

10 
Маска надета со смещением. Очки не 

приходятся напротив глаз. 
-5.0 - -0.5 

11 
Маска надета с перекосом. Воздух 

проходит в подмасочное пространство. 
- -100.0 -5.0 

12 При надевании противогаза маска рвется. - -100.0 -5.0 

13 
Не соблюдена последовательность 

выполнения операции. 
- -100.0 -5.0 

14 
При надевании повреждены элементы 

ОЗК. 
- -100.0 -5.0 

15 
Имеются открытые участки одежды и 

кожи. 
- -100.0 -5.0 

16 

Время для надевания ОЗК не соблюдено: 

- 4 мин 35 сек – 5 мин 

- 5 мин– 6 мин 

- более 6 минут 

 

-20.0 

-40.0 

- 

 

- 

- 

-100.0 

 

-1.0 

-2.0 

-5.0 

Итого  
95.0-

00.0 
0.0 4.5-0.0 

 



 

 


